

# 一沓入院检查单“瘦”成一张明白纸

## 青大附院构建一站式全流程智慧化服务 一部手机就可以解决入院衣食住行

本报7月19日讯 7月19日,记者从青大附院获悉,该院创新“组合拳”助力入院服务再提升,构建一站式全流程智慧化服务,真正做到把“医院服务装进口袋”。过去患者要拿着一沓检查单排队入院检查,如今青大附院打通信息壁垒,推行检查一单清,预约时间更加精准,大大提升患者的入院就医感受。

针对“一人住院全家忙”的难题,青大附院构建一站式全流程智慧化服务。如今,青大附院从通知患者入院开始,在入院前就主动推送健康宣教、病员服预订、住院生活用品预订、住院当天

餐食预订、来院导航、来院车位查询、平车轮椅预约等服务信息,供患者和家属根据需要自行选择。医院会根据预订信息在患者住院当天将所用品配送到床,仅一部手机就可以解决入院的衣食住行,真正做到把“医院服务装进口袋”。入院当天,患者可无需赶到医院住院处,动动手指进入医院微信公众号,即可完成入院办理、住院押金缴纳,系统也支持家属在微信公众号内绑定住院患者信息进行代办。

线上入院办理开通后,不仅分流了线下窗口办理人数,缩短了现场排队等

候的时间,也使入院办理效率得到提高,提升了患者就医体验。过去患者要拿着一沓检查单排队入院检查,如今检查单“瘦身”成一张明白纸——导诊单。有院前医嘱的患者办理入院后,需到入院准备中心,工作人员对检查类医嘱进行集中预约,一键生成导诊单,内容包含检查项目、检查地点、检查预约时间、检查注意事项等内容,并将患者所有检查按照预约时间早晚顺序排列,实现了一单清,节省了患者医嘱审核等待时间,提高了工作效率,更使患者清清楚楚检查,达到了医患双满意。

此外,青大附院还聚焦老年人就医难题持续发力,年龄偏大或行动不便的老年患者可以致电96166敬老专线,预约免费陪诊及共享轮椅,工作人员将根据预留的联系方式致电患者,提供全程入院办理陪伴。同时,共享轮椅还支持患者家属线上预约。青大附院市南院区还在住院楼外安装了爱心存包柜,患者可以免费寄存物品3个小时,从而更加轻松地接受各项检查,享受舒心的就医体验。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 王紫滢)

# 上半年家庭医生“问诊”19.1万人

## 我市65岁以上老年人签约率达到59.6% 已有1017名医护人员下沉基层

本报7月19日讯 19日上午,市卫健委在崂山区召开重点人群家庭医生签约高质量服务市办实事项目现场推进会。记者从会议上获悉,2024年上半年,全市卫生健康系统聚焦聚力签约服务质量提升,以老年人和高血压、高血糖、高血脂、慢阻肺等“三高”慢病群体及其家庭为重点,优化服务团队、充实服务内涵,努力提供个性化、一体化的签约服务。全市65岁以上老年人签约率达到59.6%,服务

“三高”慢病”患者19.1万人。为了进一步提升签约服务质量,我市通过“千名医护进乡村”和卫生支农工作,推动三级医院专科医师下沉基层参与签约服务。目前,已有1017名医护人员下沉基层,组织城市三级医院和区市级医院的953名医师到基层医疗卫生机构开展城乡医院卫生支农工作。全市镇街卫生院、社区卫生服务中心设立了266家名医基层工作站。家庭医生团队进一步优化,2466

个家庭医生团队均有上级医院专(全)科医生、公共卫生机构工作人员参与技术指导、提供服务。

此外,我市全面推开基层机构慢性病医防融合流程改造,依托三高基地指导区市培树医防融合流程样板机构,围绕基层便民惠民10项举措,家庭医生团队常态化走访等工作,提升群众基层看病就医获得感。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩骊儒)

# 暴雨蓝色预警升级为黄色预警 青岛启动防汛四级应急响应

本报7月19日讯 记者从青岛市防汛抗旱指挥部了解到,青岛市气象台7月19日18时20分将暴雨蓝色预警升级为暴雨黄色预警:受副高边缘暖湿气流和冷空气共同影响,预计19日夜间至20日,我市南部地区有大雨到暴雨,北部地区有中雨到大雨局部有暴雨。全市平均降雨量30-60毫米,局部超过90毫米,并伴有短时强降水、8-10级雷雨阵风和雷电,最大小时降雨量40-60毫米。19日夜间,我市多云转阴有分散性阵雨或雷雨,20日凌晨起降雨逐渐增强,较强时段主要集中在20日上午,20日下午雨势明显减弱,请注意防范。根据《青岛市防汛抗旱应急预案》有关规定,经综合会商研判,市防指决定自7月19日18时50分启动防汛四级应急响应。

(观海新闻/青报全媒体 记者 梁超)

# 完善预警“叫应”机制 我市印发地质灾害防治方案

本报7月19日讯 近日,青岛市自然资源和规划局印发《2024年地质灾害趋势预测》,其中要求加强地质灾害气象风险预警信息发布工作。根据工作部署,青岛市自然资源和规划局牵头市应急管理局和市气象局,进一步提升地质灾害监测预警时效,做好地质灾害气象风险预警信息发布工作,拓展信息发布渠道,提升信息发布覆盖率和时效性。健全完善地质灾害预警“叫应”机制,确保既能“叫醒”也有“回应”,推动地质灾害监测预警防范全链条高效闭环运行。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

# 仅用3分钟,地铁AED再救一人

## 一名乘客在错埠岭站突发意外 值班站长刘吉祥及时施救

本报7月19日讯 近日,青岛地铁错埠岭站站岗杨雪霁发现站台中部一名乘客晕倒。仅一分钟,值班站长刘吉祥携带AED到达现场,随即展开了一场地铁人与时间的竞速。

14日13时52分,一名乘客倒在错埠岭站的站台上,双手紧攥、口吐白沫、无呼吸、无意识。刘吉祥赶到现场时,车站同步响起了寻医广播。刘吉祥一边通知车站控制室拨打120,一边确认乘客符合使用心肺复苏及AED条件后,便开启第一轮胸外按压。

一分钟后,根据AED除颤提示,刘吉祥松开因为按压而轻微颤抖的双手,示意在场人员散开。电击提示音响起后,乘客身体出现猛烈起伏。“眼睛动了。”值班员韩越在一旁惊叫道。只听到乘客口中发出微弱叹息,并缓慢地睁开了双眼。

医护人员到达现场后,对乘客进



刘吉祥立即对乘客实施急救

行检查和治疗,确认其有心跳呼吸后,与车站工作人员共同抬离现场送往医院。一小时后,一直惦记着的车站工作人员联系医院,得知因救助及时,乘客已经脱离生命危险。

从发现晕倒到帮助恢复意识,3分

钟的时间,是地铁一线员工业务扎实的有力体现,更是班组建设赋能一线应急体系健全、人员应急水平提升的有力见证。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

# 他偷金饰卖钱 他拿“鬼秤”收赃

## 窃贼被警方抓获后“带”出回收店主 两人均被判刑

本报7月19日讯 偷金卖给黄金回收店,却被店主用“鬼秤”黑吃黑,以1690元将价值4800元的黄金收入囊中。偷金者被公安机关抓获后,黄金回收店主亦被顺藤摸瓜查获。近日,黄岛检察院提起公诉,这两人双双获刑。

刘某在西海岸经营一家金银回收首饰典当小店。今年1月,他的店里来了一名陌生男子,对方一进门就询问可否回收黄金,刘某给出肯定答复后,对方拿出黄金吊坠和黄金珠子表示要出售。刘某仔细查验发现,对方拿出

的确实是黄金材质的女性饰品,并且该男子神情紧张、眼神闪躲。刘某认定黄金来路不正,推测对方急于出手。

“赚钱的好机会来了。”刘某拿出事先做过手脚的电子秤,称重会比实际重量少很多。“看,3.6克。”刘某将金饰摆在托盘上说。该男子未表示异议,直接询问最终价格。刘某便按着计算器说:“一克470元,这些一共1690元。”男子欣然接受,收到转账后迅速离去。随后,刘某将金饰融化,实际重量超过9克,以4600元的价格将黄金转卖给旧料兑换的人。

几天后,警方在办理一起盗窃案时,发现嫌疑人(偷金者)砸碎停放在路边的轿车车窗玻璃,盗窃车内的手挎包,并将包内的黄金首饰卖至刘某的店铺,遂通知刘某接受调查。到案后,刘某悔不当初,称觉得对方的黄金来路不正,便想用调秤的方式欺骗对方捞一笔。经调查发现,刘某并没有经营资质,也未按照规定对收购的黄金进行登记。最终,两名男子双双获刑。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)

### 天气预报

市区	今天 暴雨转小雨
	南风 3-5级 24℃~27℃
	明天 小雨转多云
	南风 3-5级 26℃~29℃
	明天
崂山	小雨转多云 26℃~30℃
即墨	小雨转多云 26℃~32℃
胶州	小雨转多云 27℃~32℃
黄岛	小雨转多云 26℃~31℃
莱西	小雨转多云 24℃~32℃
平度	小雨转多云 25℃~32℃